
Amikor a h®mér®t meleg vízbe mártjuk, az üveg rossz h®vezet® képessége

1

miatt a h®energia áramlása a meleg vízt®l

az üvegen át a higany felé lassú, ezért a h®mérsékleti egyensúly beállta el®tt az üveg kissé magasabb h®mérséklet¶, mint

a higany. Így kezdetben egy rövid ideig az üvegtartály térfogati h®tágulása

2

meghaladja a higanyét, egy kevés higany

visszafolyik a tartályba, és a higanyszál lesüllyed. Azonban a higany köbös h®tágulási együtthatója kb. 7�10-szerese a

h®mér®üveg tágulási együtthatójának, így a higany tágulása � kissé ala
sonyabb h®mérséklete ellenére � nagyon hamar

meghaladja az üvegtartály tágulását. Ekkor a higanyszál már felfelé mozog. Amikor beáll a h®mérsékleti egyensúly, azaz

jól végzett mérés (kell®en nagy tömeg¶ víz) esetén a h®mér® átveszi a víz h®mérsékletét, helyes értéket olvashatunk

le, mivel a h®mér® tervezésekor és hitelesítésekor mind a higany, mind pedig az üveg h®tágulását �gyelembe veszik.
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A h®mér®üveg kb. 10-szer rosszabbul vezeti a h®t, minta higany, és 100-szor rosszabbul, mint a vas.
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Tudjuk, hogy a szilárd testek üregei úgy tágulnak, mintha maguk is az illet® anyaggal lennének kitöltve.
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